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BeUczev-út 4 szám 
hov* a előfizetési pénzek 
hirdetések és minden a ki' 
adóhivatalt érdeklő kiizle 

menyek küldendők.
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Hirdetések jutsnyosl 
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ES KÚZGAZDASA6I HETILAP 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
B*-S ZAB VAS TÁBOS ECiT &T&LOS 1ÁEJ& "tts

i előfizetési áb

' Egéstévre 10 kor. —fillér 
! Félévre 5 kor. — fillér 
[Negyedévre 2 kor. 50 fillér

* SZERKESZTŐSÉG
Belicicy-ut 4. s*ám 

hova a lap scellemi rész 
illető köaleméayek kill- 

dehdők.

Kéiiratokie« 
la latnak vissza.

Humanizmus.
Az emberi társadalom mindegyik rétegében 

három fajta számbaveendő emberek vannak :
1. a kiknek tisztessége és magukhoz való tudo­
mánya van ; 2. akiknek csak tisztessége van ; 
3. akiknek egyik sincs, vagy csak közjóra káros 
tudománya van.

A népet e három fajtájában tekintve, azt 
tapasztaljuk, hogy a fennálló rendben csak ai 
első fajta képes a maga erejéből boldogulni; a 
második fajta már csak akkor boldogul, ha tá­
mogatják s nem engedik elzülleni, a harmadik 
fajta pedik az e’öbbi kettőn, ennek kárára 
érlődik. De még a jóra- s életrevaló fajtának is 
nagyon megvan az élete nehezítve ; mert részint 
a természet, részint a fennálló rend időnként, 
nagyon mostohán bánik vele. Mivel pedig forgo 
tőkéje csak nagyon kevésnek van ; mivel az 
évi jövedelem évről évr e kell s elfogy : ezek 
is ki vannak téve annak a veszedelemnek, hogy 
vagyonuk fogy, fogy, utóbb egészen elfogy, s ter­
mészet és n-£ állam mostoha bánásmódja ellen 
kikelne,;. Ekkor már nem sok kell ahhoz, hogy 
ők is a nép azon tömegéhez sülyedjenek, mely 
meg nem engedett utón akarja existentiáját tol- 
dozni-foltozni.

E tömegnek nevelésében nagy része van még 
egy má~ik, illetve harmadik tényezőnek : az 
önzőknek, kiknek szemében felebarát, polgártárs, 
hazafiul testvériség, magyar haza — mind, 
mind nem ismert, vagy számba nem vett dol­
gok ; s a kik miatt egész családok, egész vidé­
kek tönkre mehetnek, csak az ő zsebjük teljék. 
S e ezéijukat a tudatlan, kellőleg meg nem

okosított néppel könnyön el r; érvén, nem csoda, 
ha a nép anyagi s erkölcsi értékében folyton 
melyebbre sülyed s oly gondolatra s dologra 
vetemedik, a mi a fennálló rendet felforgatás- 
stl fenyegeti. Olyan intézményből, mely a népet 
boldogulni segítse, aranvlag kevés, abból meg, 
amelylyel a nép filléreit elszedik, aránylag na­
gyon sok van. Nem Couda, hogy a nép nem az, a 
minek a magyar hazára, ennek helyes felfogá­
sára való tekintetből lennie kellene.

Hát az értelmiség ? Kél osztályba osztandó 
birtokos és tisztviselő osztályba.

Az uraságok legnagyobb része helyéhéz 
méltóan, nemesen fogja fel rendeltetését s a. 
népi t, annak izmosodását családra, hazára 
életfeltételnek tudja. Meg van győződve, hogy 
a nemzettestben ő a vér, a nép meg a kéz és 
láb, s tudja azt, hogy megromlik a vér, ha a 
kéz Ca láb munkája folyton üde erőben nem 
tartja, elhal a kéz láb, ha a vér megromlik. 
Egy kisebb része azonban — sajnos — nincs 
rendeltetésének helyes tudatában. Ez népet csak 
eszköznek tekinti, de nem látja benne az izsadó 
testvért, a felebarátot, kinek helyzetét gőgösen 
megvetni nem szabad, kinek gyarlóságait jó 
akarutulag elnézni kell, kiAtk hibáit nagylelkűen 
megbocsátani lehet, kinek jóirányban való veze­
tését a gondviselés rájok, a nemesekre bízta. 
Honnan van, hogy némely uraságok családjánál 
egy egész törzs népfia van szolgálatban s el 
sem kívánkozik tőle. mig egy másik úri család 
alig kap munkáskezet, az is, ki meglopja, ki 
felgyújtja.

Az értelmiség másik osztálya a szolgálati

viszonyban levők, a legkisebb hivatalnoktól fel 
a legmágasabbig, a legalacsonyabb tisztviselőtől 
a legelsőig Mivel képzettség dolgában itt van 
a legnagyobb különbféleség, en nek kifolyásaké- 
pen itt van a legtöbbféle megtévedés is. Az alá 
és fölérendeltség viszonyából eredő bajokról 
nem is szólok. Egy rész az ügyetlen intézkedé­
sek ügyes végrehajtója ; másik rész Üdvös ren­
delkezések ügyetlen foganatosítója; egy harma­
dik rész vak eszköz, mely felfelé elfogult 
uszályhordozó, lefelé elbizakodottan gőgös. S 
ki akarná elősorolni mindazon árnyalatokat, me­
lyet az u. n. tanult osztály értelmességében és 
jellemben mutat. Egy hiba azonban olyan, 
mely általában elterjedtnefi: látszik: felül nem 
elég igazságosak, alul nem elég lelkiismeretesek, 
mert nem üdvösen megoKtatottak. -Ilyen kezek­
ben a népnek lehetetlen meg nem romlania.

Vegyük ehhez még azt a sokféle magán 
foglalkozást, magán vállalatot, melynek a nép 
szintén ki van szolgáltatva, s mely rajta is van 
hogy a kit lehet, s a menynyire lehet, kiszi­
polyozzon Az egyszerű, tudatlan nép jóhisze­
műségét könnyen ki lehet játszani, csak lélek 
kell hozzá.

Ebből is látható, hogyha már soczializmus- 
ról van szó, a főok nem annyira a népben van 
hanem a vezetőkben. Elnyomás, csendőrség, 
katonaság, statárium, időnként el-elhallgattatja, 
de ki nem irthatja. Amig a vezetők, ha nem is 
egész vonalon mindenütt, hanem csak itt ott 
szakadozva mulasztásokat követnek el, vagy 
tényleg bűnös részt vesznek a nép igaza és 
jóvolta körül, addig a szoczializmus időnként
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§eteg leányka.

Szegényes szobában, kicsinké faágyon 
Egy beteg kis leány fekszik Jialoványon, 
Imént ébredett fel mély, csöndes álmából, 
Testi fájdalminak csillapítójából;
Bágyadt tekintete az édes anyára 
Irányul — egyetlen, hű gondozójára ; 
Beesett orczái még egyszer kígyóinak, 
Szederjes ajkai végmosolyra nyílnak.

Ott áll a hű anya, nézi a beteget,
Remél, hogy nem veszti el a jó gyermeket; 
Örömtől perczekig szólani ő nem bír, 
Könyei peregnek, örömében csak sir, — 
Majd odahajolva kérdi: »kedves lányom ! 
Mit álmodál. midőn elfogott az álom;
Tán azt, hogy kiépülsz s ismét enyém leszesz, 
S engem elhagyottat majd boldággá teszesz ?m

, Nem, édes jó anyám, nem aztat álmodtam, 
Most, ahogy nem régen kissé elszunnyadtam, 
Álmomban az Isten angyalait láttam, 
Atyámat is, akit úgy hiába vártam — 
Azóta, hogy elment s többé vissza nem tért 
Utánna epedó kedves övéiért;
Hívtak, hogy menjek el, menjek el hozzájok, 
Olyan szép volt, hidd el, szelíd mosolygások; 
Mennem kell, oh ne sírj, ne búsulj jó anyám,

Nem itt, ott az égben van igazi hazám ; 
Majd jösz én utánam, felleled árvádat,
S égivei cseréled e földi hazádat; 
Bocsáss könytelenűl utolsó utamra,
S ültess nefelejcset kicsinyke síromra.

L.

Az öngyilkos.
Irta : Czakó László.

I.
— Te Bvllns fogalmad sincs arról, hogy Jenő 

mennyire szőrét téged. Hanem olyan gyáva, szinte 
szégyellem, hogy az ón bátyám. Hetedik gymnazista 
s nem mer nyilatkozni, Pedig szeretném, ha te az én 
sógornőm lennél.

— Ugyan kérlek . . .
— Ha én mondom. Nekem bevallotta • könyör­

gő», hogy bírjalak rá, hogy eljöjj a diákbálra. Remél­
tem eljösz.

— Ha mama elenged.
— Jöjj el mindenesetre.
— De te, Ilon, én szégyellem magam.
— Haha ! Mért nincs inkább neked egy bátyád, 

majd tudnám én öt ujjaim körül forgatni. De nini, ép 
ott jön Jenő, majd elkísér ö is.

— Jó napot, — szervusz, — hová móltóztatik 
menni Bella kisasszony ?

— Épen haza.
— Bocsánat én is kegyetekhez tartottam, a meg­

hívót akartan elvinni, de igy most ha elfogadja . . .
— Köszönöm. Nem hiszem, hogy elmenjek.
— Miért ? Kérem pedig első csárdásra s második 

négyesre előre is felkérem.

A fitos orrii Ilonka meglökte barátnőjét s hogy 
bátyja meg ne értse, fülébe súgta :

— Ha lod V Biztos, hogy^valemelyik alatt szerel­
met vall. C

E közben Belluskáék elé értek s 0 kezét nyújtva 
igy szólott :

— Ha elmegyek, a két táncz öné.
II.

— Nem mégy, ha mondom 1
— Mamuska, csak tizenegy óráig leszünk ott, 

azután hazajövünk, édes mamuska.
— Nem, az apa nincs itthon, én meg nem érek 

rá elkisórni. .
— De mamuska, majd minden barátnőm ott lesz 

úgy szeretnék én is elmenni ; már föl is kértek 
tánexra.

— Szabados Jenő, Ilonka bátyja.
. — Annál inkább, úgy se tudom azt a fiút ki- 

állani.
Néma csönd, csak Belluska , elfojtott zokogása 

hallatszik; könnyekben önti fájó érzelmeit; elke­
seredik szerencsétlenségén. Most érzi csak, meny­
nyire szereti Jenőt, csak nem merte magamagának 
se bevallani. Mikor itt a perez, hogy igazán boldog 
lehetne, akkor utazik el ép a papa, a mama meg nem 
ér rá.

Igazán rossz mama, nem érdemli meg, hogy 
olyan kedves jó kis lánya legyen. Ezentúl rossz, 
nagyon rossz fog lenni, sok bosszúságot fog okozni 
a mamának . . . Hanem nem fogja tokáig tűrni hely­
zetét, ö már nem kit lány, (hisz neki már szerelmet 
akarnak vallani) inkább . . . inkább megöli magát.

A bolondos kis fejecskéjében különféle öngyilkos 
terveket fontolgatva, elhatározta, hogy holnap tettét 
véghez viszi. A mérget választotta.



mindig fel-felüli fejét. Gyökeres orvosságra van 
itt szükség, mely a bajnak nemcsak a népben 
kiütő tüneit szüntesse meg, hanem annak az 
értelmiségben rejlő csiráját is ölje ki. Az egyedüli 
orvossága — ne kicsinyeljék a nagyok az 
iskola. Iskolát a népnek, jót és sokat!

Képviseleti közgyűlés.
April 3.

A képviselő testület folyó hó 3 án d. u. 
fél három órakor a község tanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés «gye 
dűli fontos tárgya az első jegyzői állás fizeté- . 
sének szabályozása volt A képviselő testület a j 
múlt hóban tartott közgyűlésén egy bizottságot 
küldött ki, hogy az első jegyzői állásra vonat­
kozó fizetésre tegyen a közgyűlésnek előter­

jesztést.
A bizottság megbízatásához hiven be is 

terjesztette April 3-án tartott közgyűlés elé az 
első jegyzői állás javadalmazására vonatkozó 
véleményes jelentését, melyben az első jegyzői 
állás javadalmazását 3400 frtban kívánja 
megállapítani.

A képviselő testület a bizottság fenti véle­
ményes jelenlését hosszas vita után leszavazta, 
igy az első jegyzői javadalmazás marad a régi, 
vagyis 1400 Irt és a marha járlatokból befolyó 
jövedelem.

Mi csak arra vagyunk kiváncsiak, ha a 
képviselő testület a régi fizetést óhajtotta fen- 
tartani, mirevaló volt a bizottság kiküldése, 
hisz ezt a határozatot a képviselet mindjárt 
az első gyűlésen meghozhatta volna.

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben
számolunk be.

1. Az elöljáróság a kórház építési költségre 
vonatkozó jelentése tudomásul vétetett. Egyben 
utasította a közgyűlés az elöljáróságot, hogy a 
még szükséges összeg miként leendő fedezésé­
ről tegyen a legközelebbi közgyűlésen előter­
jesztést.

2. Az elhaláloeás folytán megüresedett fő- 
pénztárnoki állás betöltésére vonatkozólag a 
képviselet utasította az elöljáróságot, hogy kérje 
fel a járási főszolgabírót arra, miszerint ez állás

in.
A esoba fáiig lefüggönyözve, Beliuska olt fek- 

■aik fehér párnákon, Haja nétbomúlva, arcsa hala. 
vány, a rossz mama meg ott tördeli kesét ágya
előtt, remegve várja as orvost. Beliuska ssivét keserű 
gyönyör tölti el, lám most már a mama is bele-
egyesno, hogy elmenjen a diákbálra, de nem megy
el, mert holnap már ki less terítve sxép fehér kopor­
sóban. Már látta fejénél a gyertyákat, holtteste elölt 
siró mamáját, papáját ... Jaj a papa erre nem is 
gondolt. Mit fog esólni, ha megtudja ? Bizonyára meg­
reped szive fájdalmában. Hiss -ő oly jó boxsá, úgy 
esereti, ha otthon lenne, bisonyára nem tette volna 
meg.

Fáit, sajnálta a papát s már nem akart meg
kelni

— Belluskám, édes lányom, mért tetted est ?
Nem haragszom már, elmegyünk a diákbálra, 

megengedem, hogy táncsolj Jenővel, a mennyit akarss 
csak mond meg már, mit vettél be, mivel mérgezted
meg magad ?

Beliuska csak nyögött a párnák kőst, rettegve 
várta halálát s reménykedve as orvost, ki futva csak­
hamar megérkezett . . .

. . . Mivel mérgesle meg magát ? Rögtön feleljen 
mert késő lesz a segély.

Bellueka, ki a halálkinok közt már megbo- 
csájtott a mamának is, különösen mikor beleegye­
zett. hogy táncsolhat Jenövei, nyögve válaesolt:

— Fosa ... for oldat. . .tál.
—- Tejet 1 — ordított as orvos. Mennyit vett 

be, honnan szerezte ?
— Egy . . . nagy . . . po . . . bár . . . vis

• . . be tettem ... egy .. szál gyű ... fát .. .
• •

Hogy Beliuska másnap a diákbálon mily tűzzel 
járta a csárdást, úgy hiszem fölösleges fejtegetni.

betöltésére vonatkozó intézkedéseket mielőbb 
megtenni szíveskedjék, hogv a,. » 'ás mielőbb 
belöllh*lő legyen.

3. Következett az első jég,. - ts java­
dalmazásának megállapítására vonatkozó bi­
zottsági jelentés felolvasása. A képviselő testület 
élénk vita után a bizottság véleményétől eltérő 
leg úgy határozott, hogy az első jegyzői állás 
eddigi javadalmazása 1400 frt, s a marha jár­
tatok után járó jövedelem, maradjon meg.

4. Szombati Erzsébet és leánya illetőségük 
megállapítása iránti kérésükkel elutasítanak, 
mert itt soha sem" laktak s közterheket nem 
viseltek-

5. özv. Demcsák JAnosné kérvényére el­
határozta a képviselet, hogy a néhai főpénztárnok 
hosszú és lelkiismeretes szolgálatának némi 
elismeréséül özvegyének 100 frt segélyt kivétele 
sen engedélyez.

6. Községi mérnök bejelenti, hogy az Árpád 
szállónál ifj. Molnár János vállalkozó a pót­
munkát teljesítette. Ezen bejelentés folytán 
a képviselet itj. Molnár Jánosnak az 1000 ko­
rona óvadékát kiadni rendelte

Előfizetési felhívás.
'Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése az évnegyed végével lejári, hogy elofize 
léseiket mielőbb megújítani yziveskedjonek- 
nehogy a lap szélküldésében akadályok merül­
jenek fel. Az előfizetések legezéiszerübben 
postautalvány utján eszközöl hét ők.

Előfizetési feltételek:
Helybenházhozhordvavagy \ idékre- postán kü!dve 

Egész évre .... 10 kor — fül.
Fél évre...................... 5 kor. — till.
Negyed évre .... 2 kor. 50 fill

Szarvas, 1900. April 8 án.
■c A kiadóhivatal

Újdonságok.
— A nagy heti szertartások és a húsvéti ünne­

pek isteni tisztelete a szarvasi róm. katli. p'ébánia 
templomban a következő sorrendbe» fog megtartatni. 
Virágvására* pon . 10 órakor pálm* .«zott*- I-'a, ünnepélyes 
nagy mis , mely alatt a passió fog ér.e Mit»'. Nagy 
szerdán délután 2 ómkor Jeremiás próféta -imlmainak 
éneklése. Nagy csütörtökön : 9 órakot énekes nagy 
mise. Délután 3 órakor Jerémiá* próté a siralmainak 
éneklése. Nagy pénteken 10 órakor kezdődnek • szer­
tartások ; elösseiitelt mise, passió éneklése, itnproperiák, 
■sent kérésit lefödése, as oltári szentség elbelyeztetik 
a sz. sírba, hol esti 6 óráig marad kitéve. Délután 3 
órakor et. beszéd, tartja Szirmay L. A-pád plébános, 
azuán Jeremiás próféta siralmá nak éneklése. Nagy 
szombaton reggel 8 órakor tűz szentelés, keresztvíz esen 
telée, utánna nagy mise. Esti G órakor ünnepélye« fel­
támadás. Husvét vasárnapon 10 órokor Ünnepélyes nsgy 
mise. es. beszéd, tartja : Szirmay L. Árpád plébános. 
Délután 3 órakor ünnepélyes vecsernye. Husvét hétfőn 
mint vasárnap. A sz. beszédet tartja : Szirtes Antal 
segéd-lelkész. Szarvason, 1900. április 8-án.

Hóm. kath. plébánia hivatal.
— Előkészület hangversenyre. Mint már lapunk 

egyik tlözö >záináb«ii jeleztük, a „Szarvasi helyi ta­
nító egyesület“, a mely tagjainak *s egyesflleri élet 
irAnti élénk érdeklődésével lankadatlan ügybuzgalmával, 
kitartó áldozatkészségével a magyarországi tanító­
egyesületek körében eddig is jó nevet s kiváló helyet 
szerzett és biztosított magának, „Ferenci József 
Tanítók Házánál“ tett alapítványa gyarapítá­
sára a közel jövőben régi jóhirü hangversenyeit egy- 
gyei ssaporitani fogja. A hangverseny megtartására 
nagyban folynak az előkészületek. A szarvasi társada­
lom minden osztályának érdeklődésével és réssvételével 
nagy ssátnból álló vegyes kar alakult, a mely az elő­
adandó darabok betanulására L é v i u s Ernő tanítóképző 
intézeti zenetanár vezetése mellett már megkezdte 
gyakorló óráit. A vegyes karnak tagjai: Lavatka Ilona 
Szőke Róssi, Klimacsek Irén, Chovan Jolán Dimény 
Juliska, Dimény Ilona. Mihálfi Emma. Mihálíi Ilona, 
Lá.«tlóflfi Rózsi, Lászlóffi Blanka, Bodnár Jóssefné, 
Vitális Jánosué, Sárkány Piroska, Mészáros Gizella, 
Holécsy Jena, Holéczy Etelka, Holéczy Mariska, 
Réthy Bözsike, Tájbor Margit. Krecsmárik Mariska, 
Benczúr Mariska Benczúr Erzsiké, Moravcsik Emilia

Blaskó Juliska, Openszki Annus, Ssüle Juliska, Neu 
Janka, Wolfmann Aranka, Kalmár Margit Goldberger 
Malvin Nagy Katicza, Brósik Zsuzsika, Trnyik Zsuzsika 
Trnyik Mariska, Marsai Ilona, Marsai Mariska, Po- 
nyicsky Margitka, Dankó Ilonka, Molnár Jolinka. 
Petróczi Károly, Schlosser János, Liska Mihály, Gróez 
Lambert, Korik János Kenyeres György, Harmati Pál, 
Boros Béla, Tyohlár Károly, Golián János, Kasnyik 
János, Adaraovics Ferencs, Deucsensinidt András Forster 
Károly, Krsnyák Mihály, Beesik Lajos, Marsai Sima, 
Plavecz Béla. Dankó Soma, Huba János. Ridegh Juios 
Palkovics Mihály, Bencsur Mihály, Siukovú-s Pál, Bőd 
nár József, Bodnár Endre, Molnár János, Trnovszky 
Márton, Paulenda János. Potricz Zoltán, Brózik Károly 
Konez Elek, Forsner Ede, Wolítnanu Nándor. A vegyes 
kar kezdő ée befejező darabjain kívül zongorán négy 
kezee darabot játszanak Lavatka Ilonka a polgári 
leányiskola zene ■ ének tanárnője s L é v i u s Ernő a 
tanítóképző zene ée ónok tanára. Ez után Molnár 
János víg monologot ad elő. E«t követi, P I a c « k o 
István, Dr. S a 1 a c e Aladár, S c h i t f Izidor és L ó 
vine Ernő állal előadandó kvartét, a moly után ogy 
eredeti vígjáték fog jönni, melyben Bu gy i s Andorne 
KI i/tít a c e e k Irén, Ridegh János Molnár JA. 
no*, Pelrici Zoltán, T y e 1. I á r Károly, T r n o v 
■ s k y Márton, Bodnár Jóssef, Paulenda János 
a több szereplők. Az előadást szokás szerint táncz kö­
veti. A nagy atnbiczióva! mogkozdett előkészületek 
erős reményt nyújtanak a hangverseny sikeréhez.

— Rendkívüli közgyűlést mit a vármegye tör- 
vénybatósági bizottsága e hó 19-én. Arend'tiv. közgyűlés 
összehívását a képviselőválasztási fuvardíjakról szóló 
vármegyei szabályrendelet átdolgozása lette szűkké- 
gossé és azonkívül a tárgysorozatba mésr néhány sür­
gősebb elintézést igénylő ügyet vetlek fel. A meghívót 
és tárgysori-zatot legközelebb széthüldi * vármegye 
alispánja.

Sorozás A szarvasi járásban a sorozás April. 
5-én vette kezdetét s tart ápri*. 9-éig. A sorozás ered­
ményéről jövő számunkban fogunk beszámolni.

Tanulói előadás- A helybeli fSgymnasiutn 
tannió ifjúsága, mint már régebben jeleztük, egy római 
vigjátékimnak, Pia u tusnak, Captivi czimíi 
darabjai óhajtja a színkört,>>n előadni. Az előadandó 
darabra már az ősz óta készülnek a szereplők Liska 
János, tőgymn. tanár, vezotéso mellett, s most már 
annyira előhaladtak, hogy a húsvéti szünet után meg is 
tartják az előadást, ha a nemzeti színháztól kért jel­
mezek megérkeznek. A tanuló itjak ezen nemes pró­
bálkozására előre is fölhív,uk a nagy közönség érdeklő 
dését, és pedig annál is inkább, mert egyrészt a jól 
előkészített előadás kellő mtt-Vvcze ut igér, má-résat a 
jótékonyczél — a tanulói segélyegylet, — 
melynek a jövedelem szánva van, megérdemli a pár 
tolást.

— Érettségire jelentkezés. A h lybeli figymn. 
VIII. o. b. tanulói tegnap azaz f. hó 7-én jelentkeztek 
as érettségire. A jelentkezett nyilvános tanulók száma 
33. A tanári kar f. hó 15-én fog dönteni a fölött, ho.-y 
a jelentkezők kőiül kiknek ajánlja a visszalépést.

— Uj lelkész. A helybeli ág. h. ev. egyház 
újonnan választott lelkésze, Scholz Gyűl«, a hú>v li 
ünnepekre következő héten érkezik városunkba, hogy 
állását elfoglalja. Tegnap érkeztek a bútorai, melyeket 
ax ó-templom mellett leendő lakásán helyeztek el.

Okleveles mérnök. Városunk azülötto Mocskon yi 
Zsigmond, a múlt h<> végén tette le jó sikerrel a mérnöki 
vizsgát és szerezte meg a mérnöki oklevelet. Mindég 
őrömmel vesszük tudomásul, ha vámsunk ifjai az óhaj 
toll czélhoz szerencsésen eljutnak. Gratulálunk !

— Tanítók gyűlése Húsvót másod napján a 
szarvasi helyi Uni ó egyesület rendkívüli közgyűlést 
tog tartani. A közgyűlés tárgyát as egyesületnek az 
osztatlan népiskola tantervére vonatkozó véleménynyil­
vánítása fogja képezni. Ezt megelőzőleg Bodnár 
József és Paulenda János egyesületi tagok 
olvassák fel ezen ügyet tárgyaló értekezéseiket.

— Konflrmáczló. Az ág. ev. egyház népiskolái­
nak azon növendékei, akik ez évben először fognak 
járulni as urvacsoráhos, múlt csütörtökön kezdték meg 
as előkészületet tótnyelven való tanulással. A magyar 
nyelven előkészülendő növendékek a húsvéti szünidő 
után keidik meg a tanulást. Nagyon kívánatos lenne, 
hogy a konfirmationalis oktatás valahogy a népiskola 
tantárgyainak eorosatába osztatnak, s a növendékek as 
iskolában a tanító által készíttetnének elő, mert az 
as idő, a mig a növendékek a konfirmatióra járnak, 
teljesen elveszettnek tekinthető as iskolákra. E mellett 
sok növendék meg volna mentve attól a lárasztó ée 
sokszor életveszélyes járkáláetól, hogy messze levő 
tanyákról, »sülökből * városba járjon egy vagy másfél 
órai oktatásra, a melyre a fáradságtól kimerülve, úgy 
sem figyelhet a kívánalomnak megfelelően.

— A takarékbetét elévülése. Pénzintézeteket és 
a betevő közönséget egyaránt erősen érdeklő és fontos 
elvi jelentőségű határozatot hozott a Kúria kereskedelmi 
vállóUnácsa. kimondotta ugyanis hogy takaiékpéns-
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tiri betétkönyvecske alapján érvényesíthető követelési 
jog elévül, ha az utolsó betét idejétől több, mint 32 év 
telt el, a nélkül, hogy » követelés érvényesítése iránt 
bármi lépés történt volna. Magában véve es a körülmény 
hogy a takarékpénztár az alapszabályok értelmében a ka 
matot tőkésítette és a betevő javára könyvelte, az elévü­
lést nem szakította félbe.

— Uj építkezéseit a vármegyében. Békéevárme
gye területén az 1899. év folyamán összesen 460 ház 
építtetett. Azon községek, ahol nagyobb számban 
épüllek házak, a következők i Csaba 91, Orosháza 48 
Gyotna 44, Békés 33, Szarvas 26 Szeghalom 21 
Endröd 19 M.-Berény 16 Gyulán 14 ház épült míg 
Gy. Váriban és Uj Kígyóson egy sem. Az újonnan 
épült házakban van 710 szoba, 387 kamara, 392 
konylia, Pl »zin, 71 istáló 59 pincéé, 46 műhely, 14 
raktár és 47 padlás. A 450 Lázból 55-anyaga tégla 
320-é vályog s 75-ó vert fal ; végül 304 ház cserép­
pel, 73 zsindclylyel és 63 náddal van fedve,

— A jeles család. A Nagy és Jordán család tag­
jai Öcsödön, igen jó barátságban éltek együtt és mind 
nyáján megegyeztek abban, hogy a liba-, tyúk- és 
kakasliúst nagyon szerették, ezen ízlésnek eleget téve 
a fiatal családtagok Öcsöd községben látogatásokat lettek 
éjjeli időben Róma megmentfli csarnokában és a háre­
meknél, vagy 15 helyen loptak és minden rang«, 
nemű libát és »yukot vittek az öregekhez, a kik már 
megelégelték mázuk is a sok lopást, de meg a károsok 
is, mert * hatóság kiderítvén a tetteseket, a két tainilia 
g tagját ítélte el a kir. törvényszék múlt hó 19 é« tartott 
tárgyaláson. Tóth Ferencz kir. alügyész indítványára 1 
év éz egy évnél kisebb-nagyobb büntetésre ; a liba- 
ezombok után nem nagyon fog izleni a fogház) koszt.

— Tanítók Háza gyufája. Ilyen név alatt hozza 
forgalomba R e i s n e r Emánuol gyulai régi jó nevű 
gyutagyáros exég gyártmányai egy részét, amelyek 
forgalmi összegéből a „Ferencz József Tanítók Házá­
nak* 5 százalékot juttat. — A szép cz'-l megérdemli 
mind 'ii emberbarátnak, ki ismeri ezen „Tanítók Háza“ 
intézmény nemes törekvését, pártfogását és támogatását.

— Kerestetik a becsületes megtaláló. 8z r n k a
Jani, líozzonyi István fényképész tanú ója folyó kó 5 én 
d. e. a szarváéi lakurékpéiutár épületében el vesztett 5 
frtoi, ez utón kéri a becsületes megtalálót, legyen szives 
tűnőkének Rozgunyi fényképészt!' k elküldeni, vagy 
átadni a megtalált ö Irtot, mert ő nagyon szegény fiú, 
s neki kell megfizetni ha a pénz m in kerül meg.

— Uj kávés. A jó h'.rnovil központi kávébázat 
egy törekvő és szorgalmas kávés S'ern Manó vetto ál. 
Az uj kávés a kávéházat teljesen újonnan rendezte be 
& közönség kényelmére. A törekvő kávést ajánljuk ol­
vasóink figyelmébe.

— Templom rablás. Folyó hó 1-én éjjel a hely­
beli izraelita 'euiplotnban ismeretlen lettesek betűnek 
és onnan a templom perselyének 'tartalmát elrabolták. 
A tetteseket a rendőrség nyomozza.

— Ungár Jónás helybeli kereskedő — lapunk 
mai számában megjelent — hirdetését ajánl juk olva­
sóink figyelmébe.

CSARNOK. 

Boldog akart lenni.
Ina: Koch Béla.

A gyorsvonat éppen átrobogott Tirol egyik legfen- 
•égesebb alpesi völgyén. Itt kellett a* embernek leg­

inkább küsdeni a természettel, illetve az elemekkel 
mert hol egy magas hegyet kellett átfúrni, hol pedig 
egy folyót áthidalni. Majd ogy meredek sziklán vezetett 
keresztül a gyorsvonat jobbról sebesen rohanó folyótól 
balról pedig szédületes magasságtól környékezve.

A fiatal embert, aki egy másodosztályú vasúti 
kocsiban ült. :» termeszét eme ssépsógei többé már nem 
gyönyörködtök k ... ki sem nézett az ablakon.

Ferencz. fejét a kocsi egyik szögletére támasztva 
álmodozott a rég elmúlt időkről. Még jól visszaemléke- 
sett, midőn tizenkét év előtt ugyanezen az úton átázott 
édes anyjával.

Tisenkét év előtt. . .
Tizenkét évig kolostorban 1
A világtól teljesen elzárkózva, Tirol egyik legel- 

hagyottabb alpesi völgyében töltötte ifjúságát anélkül, 
hogy kilátása lett volna onnét valaha menekülni . , . 
Anyja akarata tette öt pappá . . . Egy napon, vallásos 
pajongása közepette, tette ama fogadalmat, hogy fiának 
ifjú életét a zárdába eltemesse. Senkisem kérdette 
Ferencatől, vájjon ő is beleegyezik-e . . . Besárták a 
kolostorba s ezzel vége lett.

Itt értesült Ferencz évek múltán, hogy nővére 
néhány nap mu v . férjhez megy.

Hosszas könyörgésre megengedte neki főnöke, 
hogy szüleit és szülővárosát hosszú távolléte után rövid 
időié meglátogathassa.

Elutazott.

A inetmvegzö épen javában folyt.
Nevettek, tréfáltak, mulattak . . . mindenütt vi­

dám nrezok és vig kedélyű emberek.
Ez Ferenc* előtt újdonság volt.
A nagy fény és pompa, a zajos mulatság e a ka- 

ezór fiatal hölgyek illatos fehér ruhákban teljesen 
elbűvölték.

Érezte, hogy szive dohog s feje izzó . . . s csak 
most lett világos elölte, hogy ő is olyan ember, mint a 
többi.

S midőn látta, >,ogy nővére, mily szeretetteljesen 
néz férjére s piros ajkuk mint forr össze, végtelen vágy 
ragadta el keblét, látta a boldogságot — ■ nem tudta 
elérni.

Ebben a pillanatban Ferencz kedélye teljesen 
megváltozott.

Ö is boldog akart lenni, úgy gondolkozván, hogy 
a természet mindenki számár* érvényre juttatta a bol­
dogság s élvezet jogait . . .

Ferencz hálószobájának ablaka az udvarra nyílt, 
ezzel szemközt volt a fiatal házaspár laka.

Ferencz nem tudott aludni.
Nyugtalanul hempergett ágyán, — tekintete elté­

vedt a szemközt levő ablakból kisugárzó lényen . . . 
felcsigázott kedclyAIlapota s pbantáziija paradicsomot 
varázsolt szeme olé. Nem, — ö nőm tud pap lenni.

Visszagondolt a fehér, kietlen klastromfalaira ■ e 
barátok zord kardalára. Akaratlanul is dideregni kez­
dett s jobban betakaródzott.

Majd megelevenedtek képzeletében a bájos höl­
gyek • a rózsás arczú leánykák alakjai, kiket ma 
látott . . . Majd sínt isteni pillanat, midőn — mig a 
többiek bmt tánczoltak — a szülői parkban sétált •

könnyed lépteket hallva maga után, visaezatekintet ■ 
egy gyönyörű lányka, a ki gyermekkorában legjobb 
barátnője volt, ált előtte.

— Miért oly szomorú fötisztelendő úr ? — kérdi 
a kedves angyal lágy hangon.

Nem tudta már mi mindent mondott el neki. 
Csak arra emlékszik vissza, a mint a beszéd folyamán 
karját fekete szemű kísérőjének nyújtotta. Látja a 
lugast, hol együtt ültek, — • miként csókolta meg 
szerelmi éraelmek közepette.

Még mindig érzi keblén szivének dobogását. A 
vér hevesebben pezseg benne . . . Arcs* kipirul. 
Ajkai csókra állanak —• isteni élveset . . .

Ferencz elaludt.
Másnap reggel a fiatal házaspár nászúira keltj 

Ferencz pedig visszatért a kolostorba.

A szentek ócska képeivel díszített szürkés-fehér, 
kolostorfalak még sötétek voltak, do a barátok kora 
reggeli monoton karimádsága már ki hallatszott a 
templom belsejétől.

A szerzetesek közül csak Ferencz hiányzott, ö 
már nem Imádkozott. ^

Kivittek harmadnapra minden egyházi szertartás 
mellőzésével egy elhagyatott helyre és elásták a legna­
gyobb csendben áldás nélkül.

Hátra hagyott kevés holmija közt egy forgó- 
pisztolyt találtak.

Felelős szerkesztő : SZIKES ANTAL.

HIRDETÉSEK.
•C-o

Eladó földbirtok.
Szarvas mezőváros határában, a város 

hoz és a vasuliállomáshoz 1 kilométernyire
fekvő

kis földbirtok
tanya épülettel s felszereléssel együtt 
eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek 
Szarvason a tulajdonossal

WÉBER 1GNÁCZ
vendéglőssel.
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Kávéház átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy Szarvason a jó hírnek 
örvendő

„Központi“ kávéházat
átvettem s azt a saját ezégem alatt tovább 
vezetem.

Midőn ezt a nagy érdemű közönség becses 
tudomását a hozni szerencsém van nem mulaszt­
hatom el annak kijelentését, hogy mindent 
elkövetek arra nézve, miszerint pontos kiszol­
gálás, valamint Ízletes ételek s italok kiszol­
gálásával a n. é. közönség becses pártfogását 
kiérdemeljem.

Kijelenteni kívánom, hogy nálam direkt 
termelőktől beszerzett borok lesznek kimérve. 
Naponként friss csapolású sör kapható.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve vagyok Mély tisztelettel;

Stern Manó,
kávés.

Wémmmmmmmmm
IHBlBETitlÉSV.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, 
hogy a tavaszi és nyári idényre

női és férfi divatárú czikkekben
raktáram teljesen fel van szerelve. Dús választék férfi* és gyermek kala­
pokban, férfi-, női és gyermek czipők, fehérnemüek, nyakkendők,

gup napernyők a legújabb divat szerint. "JUG!
Jutányos árak, pontos kiszolgálás biztosítása mellett az igen tisztelt 

vevő közönség nagy becsű párt ogását kérve.
Kiváló tisztelettel :

Ungár Jónás.
üzlettulajdonos.



Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.
Alapittatott 1879 ik évben.
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“ Alapittatott 18/y ik evoen.

Kádházy János lemelkeaési vállalata Szarvason
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.) __

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

A gyászeset megtörténtével,
, a hozzátartozók bármi mó- 

^ dón tett értesítésre — vidékre 
W ijg — a lehető legrövidebb 
Á dő alatt intézkedés történik.

Fakoporsök I írttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól fel.ebb 
nagyoknak két méter nagyságban 35 írttól feljebb.

A Nádházy ^Temetkezési Vállalata' a legcsekélyebb megrendelésnél is
gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel : TfádháZV JállOS.

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat
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Gyógyszertár átvétel.
P Alulírott szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy

Bugyis Andor úr gyógyszert árát átvettem, s újonnan felszerelve, saját vezetésem ^
i. - r I t. zjy

Vügu pI ivat mr^uiz.a^ vt\ai uwuift « y---------- -----------

leszek, hogy a nagyközönség bizalmát minél előbb kiérdemeljem.
Jj Magamat a mélyen tisztelt közönség bizalmába ajánlva,
99 vagyok tiszteletiéi :

KISS LAJOS,
_ gyógyszerész.

Dpupc? Canrlnr női-, férfi(livat-;'mi és konfectiö terme Budapest,VI1.Csömöri-út 6.
ncvcol O dl IUUI maison de luxe.

.. , . , [w \ Divattermem párizsi mintákra van / Női kalapokat s azok alakítását ere-Mester, szabással készít elegáns if ^ sa „nettekkel kizárólag (K < deli modellek minlájira mérsékelt

eredeti modellek után készítem Jf (f>) ár mellett eszkozlom.

Alsó (joupon.) Divatkelme, Ernyő, (nap és eső), Fátyol. Fehérnemű. Férfi-kelen 
gye. Függöny, Fűző, [mider]. Gyermek kelengye, Illatszer, Ingek (blouse, Kez- 
tyű mosó, [cretton batiszt de laine) Nyak díszek, íjapot Női kelengye. Selyem, Sző

nyög áruk versenymentes beszerzési telepe.

öltözéket különleges szövetekből
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Nagyságos Asszonyom!
Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy a tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. 

Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit úgy mint ez ideig a jövőben is szigorúan olcsó szabott 
árak mellett a legújabb (heante noveante) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedésnek idejekorán és 
nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelményeket bérmentve küldök, idegen szövetekből is készítek toiletteket.
Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjék, kérem megtisztelő rendelményeit, melyeknek lelkiismeretes és 

pontos kiszolgálásáról ezégem jó hírneve kezeskedik
Kitűnő tisztelettel:

Révész Sándor.
Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem feleőt viszza veszek ki 
vánatra és az érte járó összeget is vissza térítem.
Levélbe// rendeléseket pontosan teljesítek.
Választék-küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkekbő 
eszközlöm, meg nem felelő áruért az összeget posta fordulattal vissza küldöm,
Rendelmén yeket a beérkezés napján pontosan intézek el.
Mérték után készülő rendelményeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdé 
kében minta darabot kérek.
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikk megnevezését, t i. mily 
használatra szükségeltetik

. \L .

Általános megjegyzések 

vidéki rend élményekre 

vonatkozólag.


